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популярність сімейний гольф-туризм. Гольф-туризм також активно 

розвивається у Малайзії, Сінгапурі, Індонезії та Китаї. 

Ще одним популярним сучасним видом спортивного туризму є дайвінг, 

який найбільше розвинений у країнах Азії, Океанії, Центральної Америки та на 

узбережжі Середземного моря. Малайзія є одним з найкращих місць для 

дайвінгу, особливо на кораловому острові Лайанг, де можна побачити червоні 

та білі корали, губки та горгонарії. Острів Сіпудан також приваблює багатьох 

туристів завдяки численним черепахам, барракудам, дельфінам, акулам та 

морським ігуанам. У Тихому океані відомими місцями для дайвінгу є 

Галапагоські острови, острів Фіджі та архіпелаг Вануату. Наприклад, на острові 

Фіджі знаходиться дайв-центр, який названий на честь Жана Іва Кусто, де 

туристів навчають підводним навичкам з аквалангом і організовують підводні 

фото- та відеозйомки. 

На островах Сейшельського і Мальдівського архіпелагів, що розташовані 

в Індійському океані, особлива увага приділяється відпочинку на пляжах і 

дайвінгу. Також популярні дайвінг-центри в Таїланді та Об’єднаних Арабських 

Еміратах. У Єгипті на узбережжі Червоного моря діє понад 350 дайвінг-центрів. 

Отже, галузь туризму активно розвивається в усьому світі, зростає 

популярність екстремальних, спортивних та розважальних видів подорожей. Це 

відображається у збільшенні кількості доступних видів туризму та створенні 

спеціалізованих курортних зон для задоволення зростаючих вимог туристів. 
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ЕКОТУРИЗМ ЯК ФОРМА ДОЛУЧЕННЯ ДО ПРИРОДНОЇ ТА 

КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ 

 

У період нестабільності в туристичній сфері, спричиненій пандемією 

коронавірусу, війною в Україні, забороною на виїзд чоловіків за межі держави, 

загострення екологічної ситуації та іншими чинниками, все більшої 

популярності набирає такий напрямок як екотуризм. Це форма туризму, що 

зосереджується на відвідуванні природних територій з метою збереження 

навколишнього середовища та підтримки місцевих культур [1]. Через зростання 

інтересу до екологічних питань та сталого розвитку екотуризм стає важливим 

напрямком у туристичній індустрії. Згідно з прогнозами ВТО, екологічний 

туризм входить до п’яти основних стратегічних напрямків розвитку 

туризму [2]. 

Основні принципи екотуризму включають [3]: 

− сталий розвиток – екотуризм має на меті зменшити негативний вплив 

на природу та сприяти збереженню природних ресурсів; 
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− підтримка місцевих громад – включення місцевих жителів у 

туристичний процес, що забезпечує економічні вигоди та зберігає культурну 

спадщину; 

− освіта та підвищення обізнаності – екотуризм сприяє екологічній освіті 

туристів та місцевих жителів.   

Відвідувачі екологічних туристичних локацій можуть допомогти зберегти 

природу під час екотуризму, дотримуючись кількох важливих принципів [4]: 

1. Дотримання екологічних норм: 

− не залишати сміття: важливо забирати з собою все, що принесено, 

включаючи упаковки та інші відходи; 

− використання екологічних матеріалів: необхідно обирати продукти з 

мінімальною упаковкою та використовувати багаторазові речі. 

2. Повага до дикої природи: 

− спостереження на відстані: слід уникати наближення до диких тварин, 

щоб не порушувати їхній природний спосіб життя та не викликати стрес; 

− не чіпати рослини та тварини: багато видів можуть бути уразливими, 

тому важливо не порушувати їхні місця існування. 

3. Підтримка місцевих спільнот: 

− вибір місцевих гідів та підприємств: це допомагає економіці регіону та 

сприяє збереженню культурної спадщини; 

− участь у місцевих ініціативах: багато екотуристичних проєктів 

пропонують можливості для волонтерства або участі в програмах з охорони 

довкілля. 

4. Освіта та підвищення обізнаності: 

− вивчення екологічних аспектів: дослідження інформації про місцеву 

флору та фауну, щоб краще розуміти важливість їхнього збереження; 

− поширення знань: поширення досвіду з іншими туристами, щоб 

підвищити їхню обізнаність про екологічні проблеми. 

5. Використання сталих практик: 
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− вибір сталих транспортних засобів: використання велосипедів, 

громадського транспорту або пішохідних маршрутів, щоб зменшити викиди 

вуглецю; 

− участь в екологічних акціях: багато екотуристичних напрямків 

пропонують програми очищення територій або висадки дерев, в яких можуть 

взяти участь туристи.  

Серед переваг розвитку екотуризму дослідники виділять перш за все 

збереження біорізноманіття. Екотуризм може фінансувати програми з охорони 

навколишнього середовища та збереження видів. Важливим аспектом є 

економічні вигоди, а саме створення робочих місць у сільських районах та 

розвиток інфраструктури. При цьому створюється позитивний імідж регіону, 

тобто підвищується усвідомлення про екологічні проблеми та популяризація 

екологічних практик [1]. 

В Україні на сьогодні можна навести приклади успішного впровадження 

екотуризму. Так, природний парк «Беремицьке», розташований на півдні 

Чернігівської області на берегах річки Десни. Парк відкрився для відвідувачів у 

2017 році і з тих пір приймає гостей з різних регіонів України та сусідніх країн. 

У парку є всі умови для справжнього відпочинку на природі: екологічні стежки, 

кінні прогулянки, катання на возах, альтанки для пікніків, ресторан із місцевою 

кухнею та кемпінг. Парк дбає про збереження навколишнього середовища та 

підтримує місцеву флору і фауну [4].  

Найбільш поширеним зараз є екотуризм у Карпатах. Карпатські гори є 

одним з найпопулярніших напрямків екотуризму в Україні. Тут пропонуються 

різноманітні активності: пішохідні та гірськолижні тури, сплави гірськими 

річками, відвідування гірських сіл та участь у традиційних святах. Карпати 

славляться своїми мальовничими краєвидами, чистим повітрям та збереженням 

унікальної природи і культури.  

На сьогодні втрачений через окупацію територій, але залишається не 

менш прогресивним, біосферний заповідник «Асканія-Нова». Асканія-Нова – 

один із найстаріших заповідників Європи, що розташований у Херсонській 
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області. Він відомий своїми унікальними ділянками первинного цілинного 

степу. Заповідник приваблює туристів можливістю побачити диких тварин у 

природному середовищі, взяти участь в екскурсіях та освітніх програмах. 

Діяльність заповідника буде відновлена після деокупації за забезпечення 

безпеки територій. 

Впровадження екологічного туризму супроводжується викликами та 

проблемами, серед яких виділяють [5]: 

− перенасичення туристами. Зростання кількості відвідувачів призводить 

до деградації природних територій; 

− комерціалізація екотуризму. Небезпека полягає у тому, що екотуризм 

перетворюється на звичайний масовий туризм, втрачаючи свої основні 

цінності; 

− необхідність регулювання. Складність розробки політики та стандартів 

для забезпечення сталого розвитку екотуризму. 

Для подолання негативних чинників розвитку необхідно звернути увагу 

на приклади успішних екотуристичних маршрутів у різних країнах та 

забезпечити співпрацю з неурядовими організаціями у розвитку екотуризму та 

охорони природи, які мають напрацювання у даній галузі.  

Отже, розглянувши аспекти розвитку екотуризму в Україні та у світовому 

вимірі, можна зробити висновок про те, що ця сфера має неабиякі перспективи 

розвитку. Екотуризм має потенціал стати важливим інструментом для сталого 

розвитку туризму в Україні, якщо будуть враховані його принципи та виклики. 

Є необхідність активної участі усіх зацікавлених сторін у розвитку екотуризму: 

уряду, бізнесу, місцевих громад та туристів. Екотуризм набирає популярності, 

забезпечуючи баланс між відпочинком на природі та її збереженням. Успішні 

проєкти демонструють, як екотуризм може принести економічні вигоди 

місцевим громадам, одночасно сприяючи сталому розвитку регіонів. 
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